



“十四五”期间,规划造就一支数量充足、结构合理、素质优良、门类齐全的人才队伍 佛山市技能人才拟达130万人

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

日前,佛山市人力资源和社会保障局发布关于征求市民对《佛山市人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划(2021-2025年)(征求意见稿)》意见的公告,征求意见时间至4月18日。《意见稿》提出,“十四五”期间,全市拟实现城镇新增就业40万人以上;到2025年,全市技能人才拟达130万人。



佛山一家技师学院的老师在给学生上课

高层次人才数量增幅显著

《意见稿》显示,“十三五”期间,佛山在积极推进就业创业政策、加强人才队伍建设、建立完善社会保障体系、构建和谐劳动关系、深化事业单位人事制度改革等方面都取得了令人瞩目的成绩,为佛山市“十四五”期间人力资源和社会保障事业高质量发展奠定坚实的基础。“十三五”期间,五年累计实现城镇新增就业42.53万人,失业人员实现再就业17.7万人,就业困难人员再就业3.56万人,城镇登记失业率为2.48%。人才工作成就显著,“十三五”期末,全市各类人才总量达到170万人,其中专业技术人员45.6万人(含高级职称人才3.14万人)、技能人才115万人(含高技能人才30.75万人)。高层次人才数量增幅显著,全职院士引进实现了零的突破,各类领军人才引进220人。

人才工作要迈上新台阶

《意见稿》还提出,“十四五”期间,佛山人才工作要迈上新台阶。人才引进渠道更加广泛,人才培养体系更加完善,人才政策更加统一有效,人才流动更加顺畅,人才服务水平更加提升,造就一支与城市定位、功能相称,与产业结构演变、提升和发展相匹配,与实现佛山战略总定位、总目标相适应的数量充足、结构合理、素质优良、门类齐全的人才队伍。到2025年,全市有专业技术人才52.4万人(含高级职称人才4.5万人)、技能人才130万人(含高技能人才49万人)。

值得注意的是,在落实“粤菜师傅”项目方面,《意见稿》提

出,到2025年,全市建设扶持至少1家“粤菜师傅”培训示范基地,全市开展粤菜师傅培训1万人次以上,带动2.5万人实现就业创业,在佛山技师学院建设至少1个粤菜烹饪技能人才培养基地,重点培育粤菜为主的烹饪技能人才。

在推动“南粤家政”项目深入进行方面,不断扩大和提升家

政服务的规模和水平。到2025年,全市每年开展培训1万人次以上,促进2.4万人次以上稳定和新增就业创业;扶持建设1个家政产业园,10家家政服务培训示范基地,10家龙头企业,32家基层家政服务站。建设佛山南粤家政学院,重点培育母婴、居家、养老、医疗护理方面的技能人才。

政服务的规模和水平。到2025年,全市每年开展培训1万人次以上,促进2.4万人次以上稳定和新增就业创业;扶持建设1个家政产业园,10家家政服务培训示范基地,10家龙头企业,32家基层家政服务站。建设佛山南粤家政学院,重点培育母婴、居家、养老、医疗护理方面的技能人才。

深圳 首批“港药通”国际新药将于近期推出 港籍医生可转评内地职称

羊城晚报讯 记者王俊报道:日前,深圳市正式审议通过《关于加快推动医疗服务跨境衔接的若干措施》,涵盖医疗一体化融合建设等内容。其中,《粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展工作方案》授权深圳可以先行先试使用香港已经上市的药品,即“港药通”。据了解,首批“港药通”国际新药的审批流程已接近尾声,将在近期推出。

香港大学深圳医院院长卢宓茂22日接受记者采访时表示,作为首家“港药通”指定试点机构,该院将积极配合省市药监部门推进在港已上市药品器械临床应用准入申请,制定使用后不良反应报告及管理制度,加快综合改革授权政策落地见效。

据了解,从临床角度出发,首批“港药通”清单申请了54种药

械,涵盖肿瘤、罕见病、呼吸疾病等多个病种。其中,药品包含不同专科,如妇产科、肿瘤科、皮肤科等。医疗器械也关系到不同专业,如骨科、心外科等。具体细节等审批后由政府相关部门公布。首批“港药通”均是按照符合临床指征、符合循证医学的标准,急病人所需、在内地没有替代品,或功能比现在已经审批的器械有明显提升的特点来遴选的。

卢宓茂透露,香港大学深圳医院在深圳执业的部分港籍医生,目前正在进行内地技术职称体系的转评,首批港籍正高、副高专家将在该院诞生。这将方便医生跨境执业,居民跨境就医,更能加深深港医疗科研合作,让港籍医生更多参与到内地的医疗科研中。

佛山 顺德 打造十大文化新地标



顺德粤剧博物馆

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员张旭琳摄影报道:3月22日,记者从佛山市顺德区中心城区建设工程指挥部获悉,顺德中心城区将实施十大文化项目,包括顺德文化传播中心、顺德祠堂文化博物馆、德胜文化艺术品博物馆、图书馆、顺德工业博物馆、顺德区科学馆、清晖广场、顺德工业发展馆、顺德粤剧博物馆、顺德龙舟博物馆等文化新地标,全面激活新时代顺德的“文化自信”。

近年来,随着顺德“强中心”战略不断推进落实,顺德中心城区公共文化设施加快建设,文化服务体系日趋完善,并积极开展了文艺创作、文化展览、文化演出和交流等一系列活动,切实满足了广大人民群众的精神文化需求,增强了城市文化新活力。站在贯彻新发展理念、推进高质量发展的新起点上,顺德中心城区加快推进十大文化项目,打造以中心城区带动魅力小城和美丽乡村建设,全方位谋划城乡品质提升的长远性工程,进一步提升顺德对于高端人才和产业项目的吸引力,绽放“湾区明珠”文化高地的耀眼光芒。

其中,图书馆是由顺德中心城区和顺德图书馆联合打造的文化服务平台,结合新时代文明实践,坚持以文化人、以文育人,广泛开展群众乐于参与、便

于参与的文化活动,结合群众需求提供“菜单式”文化服务,让群众在家门口尝鲜“文化点”。作为顺峰山公园首个试点的顺峰山书吧已对外开放,下一阶段,汀江园、粤剧大观园、桂畔湖等区域将增设多个图书馆站外服务点,进一步扩大图书馆借书范围,让群众在观赏公园优美景色的同时提升群众文化素养。另外,大良、容桂街道将分别开设至少2个顺德图书馆借书点,供更多市民可以享用图书文化资源。

顺德粤剧博物馆位于顺峰山公园内,以顺峰山“两山两湖两塔一寺”为载体,将粤剧等传统文化元素融入公园的仿古建筑群中,修缮建设琼花楼、八和堂、吉庆阁、焕彩厅、伶艺茶庄等10个独立建筑,分别讲述粤剧古今变化、粤剧的表演形式、服饰道具、经典名剧、顺德名伶等,展示了粤剧在顺德的发展历程。馆内展览具有知识性、教育性、传播性、科技性、互动性、趣味性等特点,是一个内涵丰富形式多样的粤剧文化展示交流中心。其中有不少展览是借助新技术宣传粤剧知识,包括有在八和堂的粤剧剧目多媒体点播,让市民聆听不同的粤剧唱腔风格;在焕彩厅,以卡通动画的形式演奏。

东莞 茶商“炒茶”血本无归 一审被判赔偿4000万

羊城晚报记者 谢颖

茶叶本是拿来喝的,但却有一些人把茶当作期货来炒,有茶商以为可以靠炒茶赚钱,没想到却弄得血本无归。

去年,东莞万江区爆出的一起“过亿炒茶案”,在媒体报道后,引起社会广泛关注。记者近日在裁判文书网上看到,东莞市第一法院于最近对该案件做出了一审判决,经审理查明涉案金额超2亿元,东莞市万江某茶叶商行索赔4000万元获一审法院支持。

耗尽所有经营资金

2014年4月左右,东莞万江某茶商经营者黄某经朋友介绍与谭某相识,谭某自称在东莞万江茶叶城从事大益品牌茶叶的生意。

后该商行与谭某双方开始进行茶叶生意往来。从2015年开始至今,双方交易的方式为:商行预付货款给谭某,双方约定茶叶价格按照低于市场价10%-20%的标准计算,商行将货物存于谭某处。

谭某可为商行联系买家,若成功交易后,谭某可提取出售价格10%左右的费用,即谭某还出售价格90%的货款给该商行。据统计,截至2020年1月16日止,谭某尚未向商行交付的茶叶实物数量巨大。

2020年1月18日左右,谭某忽然失去联络,商行多次联系谭某未果。经该商行初步估算,商行损失高达40000000元。遂向法院提起诉讼,要求谭某向商行交付茶叶实物或赔偿损失40000000元。谭某则辩称,该商行与其确实存在茶叶交易行为。从2019年下半年开始,茶叶的市场价暴涨,谭某在该交易中一直处于亏损状态。

该商行与谭某约定的交易方式是期货交易,谭某一般都在约定交货的前3天采购茶叶实物并交付给该商行。因为茶叶单品涨价超过谭某的预期,谭某一直是垫钱购买茶叶交付给商行。如商行所述,商行与谭某约定的茶叶价格是低于市场价的10%-20%。

2020年1月18日左右,由于茶叶行情暴涨,谭某将自己的所有经营资金及商行预付的货款全部用于采购茶叶实物,但不足以按约定向商行交付预定的茶叶实物。

所以,谭某与商行的买卖合同自2019年下半年开始,就出现继续履行将显失公平的情况。但基于商业信誉的考虑,谭某仍然继续履行合同。直到纠纷发生时,谭某已经耗尽所有经营资金。商行主张的交付茶叶实物的数目及损失主张,谭某均不认可。

从市场调货用于交付

法院审理查明,该商行与谭某的茶叶交易往来长达6年,主要由商行向谭某购买茶叶,谭某与商行约定订货价格、订货品种、交货日期。而在这场交易活动中,商行一直认为谭某的货源是由厂商或者经销商提供,直至谭某失联,商行才得知谭某是从市场调货用于交付货物,谭某并无实际货源。

双方后续交易存在三种模式:第一种模式是谭某在双方约定的交货日当天向商行交付茶叶实物;第二种模式是谭某与商行约定,谭某在约定的交货日期无需向商行交付茶叶实物,可在交货当日按照当天的茶叶市场价格与商行进行结算(结算价格既可能高于商行的订价,也可能低于商行的订价);第三种模式是谭某无需实际向商行交付茶叶,而是以挂账的方式记录货款结算金额,商行确认谭某无需实际交付该部分已结算货款对应的茶叶实物;第三种交易模式是商行委托谭某出售此前已交付而未交付的茶叶实物,出售所得款项需返还给商行,但此种交易模式仅发生过两次,合计800000元。

食堂要落实减盐减油减糖措施

据介绍,深圳市儿童青少年营养不良、超重肥胖等营养健康问题非常突出。2018-2019学年深圳市近140万中小学生的健康体检结果显示,营养不良率为9.74%,超重率为12.31%,肥胖率为8.42%,贫血率为3.23%,与营养密切相关的健康问题已经成为深圳中小学生主要健康问题。方案要求,营养健康食堂每餐供应的食物应包括谷薯类、蔬菜水果类、鱼禽肉蛋类、奶豆及坚果类等4类食物中的3类及以上。提供纯牛奶、低糖酸奶等奶制品,不得使用乳饮料。此外,食堂要落实减盐、减油、减糖措施,定期公示盐、油、糖使用量和人均每天或每餐摄入量。逐步实现每人每日食盐摄入量不高于5克,食用油摄入量不高于25-30克,添加糖摄入量不高于25克的限

深圳规范学生营养餐制作和配送工作,将试点建设营养健康食堂 超重肥胖学生可吃“定制营养餐”



深圳试点建设营养健康食堂

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:记者从深圳市卫生健康委、市教育局、市市场监管局近日发布的《深圳市规范学生营养餐制作和配送工作实施方案》(以下简称方案)获悉,从今年起深圳将在各区试点建设营养健康食堂。值得一提的是,针对营养不良、超重肥胖、贫血等营养健康问题,方案要求营养健康食堂配合学校和相关部门针对性制订学生营养改善计划方案,为不同需求的学生提供个性化的营养餐,并设置特殊菜谱,为超重、肥胖学生提供供能合理的营养餐,选择性提供促进生长发育、保护视力、改善贫血等特殊主题菜谱供学生选择。

家长可通过系统查看用餐食谱

深圳市慢性病防治中心肥胖与代谢病防控科主任熊帆介绍,深圳还开发了中小学生学习营养信息平台。该平台可以自动计算每餐的营养量,也能监督学生是否减盐减糖减油。家长还能通过系统查看孩子在校用餐食谱及营养素分析的情况,还能获取家庭平衡膳食指南的指导。系统还可根据营养均衡原则,对各食堂和配餐企业制定的食谱进行智能评分,并根据评分结果提供修改建议。与此同时,系统也将建立公共食谱库,为一些中小配餐企业提供营养膳食指导。

方案还指出,深圳将建立家委会参与学生餐配送的监管制度。家委会指定健康委员,按要求定期对学校食堂或配餐企业的食品安全管理开展检查,包括学校食堂食品安全监督检查和学生餐配送企业食品安全监督检查两部分。家长还将特别关注“减盐减糖减油”;食堂或者学校内部有小卖部的,也要检查是否违规销售酒

量目标。在食堂内,不得售卖高油高脂高糖的食品,如薯片、薯条、蛋糕、辣条、含糖饮料(奶茶、果汁、碳酸饮料、含乳饮料等)等。

将制订集中供餐现状评价方案

深圳市卫健委介绍,深圳今年将推广使用深圳市中小学生学习营养信息平台,学校食堂和学生餐配送企业使用比例要达到50%以上;学校食堂和学生餐配送企业从业人员营养知识培训覆盖率要达到80%;各区建设营养健康食堂或学生餐配送企业营养配餐试点单位至少1家。

到2022年,学校食堂和学生餐配送企业平台使用比例要达到80%以上;学校食堂和学生餐配送企业从业人员营养知识培训覆盖率要达到90%;营养知识知晓率要达到75%;各区建设营养健康食堂或学生餐配送企业营养配餐试点单位至少5家。到2025年,学校食堂和学生餐配送企业平台使用比例要达到100%;学校食堂和学生餐配送企业从业人员营养知识培训覆盖率要达到100%;各区建设营养健康食堂或学生餐配送企业营养配餐试点单位至少10家。值得一提的是,未来深圳将制订中小学生学习营养现状评价方案,各中小学校和配餐企业配合完成集中供餐现状评价调查工作,内容包括学生餐营养现状、配餐流程、就餐环境等。此外,全市各学校食堂、配餐企业应按工作要求,配合建设深圳市学生餐公共食谱库和公共菜谱库,并鼓励各学校建设特色食谱库和菜谱库。

惠州 开展政法队伍教育整顿 同步推进党史学习教育

羊城晚报记者 陈丽媛 通讯员 黄少卿 叶衍达

3月19日,惠州市惠东县举行政法队伍教育整顿专场新闻发布会,记者从会上获悉,惠东县将从2月底至6月底,开展为期4个月的政法队伍教育整顿工作。这次教育整顿参加人员包括惠东县政法委、县人民检察院、公安局、司法和信访局全体在编在职政法干警等。

会上,惠东县委副书记、县委政法委书记、县委政法队伍教育整顿工作领导小组常务副组长、办公室主任田建容介绍了教育整顿有关情况,惠东县委常委政法委常务副书记、县委政法队伍教育整顿工作领导小组办公室主任严继章回答了记者提问。

据介绍,这次教育整顿分为学习教育、查纠整改、总结提升三个环节。田建容表示,惠东县将通过教育整顿全面正风肃纪、反腐强警,使政法队伍政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升,打造一支党和人民信得过、靠得住、打得起的政法队伍。

值得一提的是,在政法队伍教育整顿中,惠东县还将同步推进党史学习教育。“充分利用惠东县的红色资源开展革命传统教育和‘我为群众办实事’等学习教育实践活动,使全体政法干警切实增强政治自觉、筑牢忠诚根基。”严继章表示,党史学习教育和政法队伍教育整顿都是党中央作出的重大决策部署。政法队伍教育整顿和党史学习教育一并举、同步推进。

此外,惠东县还将积极开展学习政法英模活动,从政法各单位立功受奖人员中,选树一批事迹可信、形象可亲、品格可敬、精神可贵的政法英模和先进典型,广泛宣传、大力弘扬,树立学习英模、崇尚英模、争当英模的良好风尚。接下来,惠东县将全面正风肃纪、反腐强警,向党和人民展示政法机关从严治警的决心和信心,进一步树立政法队伍为民的良好形象,打造新时代政法铁军,为惠东县早日重返一流提供坚强法治保障,以优异成绩迎接建党100周年。